

# 丹阳高新区：建设“美丽庭院”扮靓田园乡村

## 节日慰问暖人心 冬日关怀送真情

本报讯(虞珺 张熠娜)新春将至,岁寒温暖。为把关爱和温暖送到90岁以上高龄老人和特困人员家中,让他们度过一个幸福、祥和的传统佳节,日前,丹阳开发区组织各村(社区)开展走访慰问活动。

走访中,各村(社区)志愿者与老人们话家常、问冷暖,详细了解他们的身体、生活情况,并送上牛奶、红枣等慰问品。据统计,本次共走访慰问高龄老人1034人,特困人员122人,发放慰问品价值20.5万元。

此次走访慰问活动,不仅给予辖区高龄老人和困难群众物质上的帮助,更给予他们精神上的鼓舞,提升了群众幸福感、获得感、安全感,让他们真切感受到党和政府的关爱与温暖。

## 走访慰问送温暖 真情帮扶暖人心

本报讯(姜锁平)近日,镇江市、丹阳市和吕城镇的驻村第一书记们没有忘记困难群众春节生活,纷纷组织了节前送温暖活动。慰问活动中,镇江市国资委和恒顺酒业对河北村的20户困难群众累计发放慰问金1万元及价值5000元的生活物资。

当天上午,镇江市国资委驻吕城镇河北村第一书记何国带领丹阳市国资委机关5位支部书记以及镇江市恒顺酒业有限责任公司总经理孙春松一行11人对河北村部分因病致困、年老多病、孤寡老人、瘫痪在床等困难群众进行上门看望慰问。镇江市国资委工作人员在走访慰问中认真了解困难群众目前的生活状况,为他们送上了春节的慰问金,并赠送了镇江恒顺香醋、酱油等调味品,并祝大家身体健康,度过一个欢乐祥和的新春佳节。

## 导墅镇送春联过“廉洁年”

本报讯(葛智康)新春佳节将至,为营造崇廉尚廉、风清气正的节日氛围,1月5日,丹阳导墅镇纪委结合春节贴春联的习俗,联合导墅文体中心组织开展“迎新春、送春、廉”活动,邀请导墅镇书法协会的书法家们,将廉洁文化融入春联之中,为干部群众送廉洁春联、送“廉”到家,弘扬传统文化,传递廉洁理念。

“无联不成春,有‘廉’春更浓。”“迎新春、送春、廉”活动现场热闹非凡,书法爱好者们挥毫泼墨,写春联、送春联,为群众送上新年祝福,提醒当地党员干部过一个风清气正的春节。

“政廉风正民心顺,纪肃法明国运昌”“风清气正、国泰民安”一副副富有“廉味”的春联跃然纸上,给年味添了不少“廉味”。这些春联被送到干部群众手中,既是对新一年的祝福和期盼,也是对党员干部的激励和警醒,赢得了大家的称赞。

本次活动以送春联的形式,将传统的春联与廉洁从政、廉洁家风建设相结合,在传递新春祝福的同时,传播以廉为荣、以贪为耻的廉洁文化。通过举办此次活动,让导墅镇广大干部群众在轻松的节日氛围中,接受廉洁文化的熏陶,强化廉洁意识,过一个清正廉洁、文明俭朴、欢乐祥和的新春佳节。

## “廉情月谈+党员微家”活动 打通基层监督“最后一米”

本报讯(王少杰)近日,皇塘镇后亭村开展“廉情月谈+党员微家”活动,以逐步激发村级监督活力,打通基层监督“最后一米”。

与以往廉情月谈小组工作例会不同的是,本次活动阵地由廉情月谈工作室变为葛家组网格党员微家,参会人员除廉情月谈小组成员外还有来自后亭村的部分群众、党员。

会上,后亭村党委书记马亚平首先详细解读了廉情月谈制度的重要意义和实施细则,介绍了廉情月谈小组人员组成和工作职责,并对廉情月谈小组工作例会开展流程逐一进行了说明。随后,马亚平将当年上级党委和政府部署的重点工作、村级决定的重大事项和村级党务、财务、财务工作情况进行了通报。听取通报后,参会人员围绕通报事项内容及村级“小微权力”监督工作进行了探讨交流,并提出工作建议。

皇塘镇纪委书记郭捷强调,要将廉情月谈制度持续推广下去,逐步实现从村级向组级延伸。廉情月谈小组成员要当好村务工作“监督员”,党风廉政“宣传员”和矛盾纠纷“调解员”,更好地服务群众,夯实党的执政根基。

最后,后亭村廉情月谈小组成员向其他参会人员、党员实地宣传推广了“监督一点通”平台,详细介绍了“监督一点通”事项清单并现场演示、指导操作,大大提升了群众的知晓率和参与度。

本报通讯员 符云莹 杨桐 马莉

日前,丹阳高新区大钱村将对大钱甲自然村20户“美丽庭院”示范户进行打分,评选出年度“最美庭院”。2022年以来,大钱村扎实开展“美丽庭院”建设工作,不仅改善了农村人居环境,也扮靓了村民的幸福生活。

走进大钱甲自然村村民钱慧建的院子,只见院门前栽着多株小灌木,在寒冷的冬季依然葱茏苍翠。“这是富贵子、冬青,那是南天竹、杜鹃,春天杜鹃花开可漂亮了。”钱慧建对自家院中的植物如数家珍。他告诉记者,经过前几年的人居环境整治,大钱甲村不仅环境大变样,还成功创成了省级特色田园乡村。“你看,我们村现在村道

宽敞、河道洁净,有供村民休闲活动的文体广场、篮球场,也有令人赏心悦目的围墙、绿化。每逢节假日都有不少城里的居民到村里来参观游玩。”钱慧建说,村里号召大家做到“门前五包”,搞好自家房前屋后的环境卫生,他便买来花草种子种下,美化自家的庭院。钱慧建还充分利用屋子旁边的空地,开辟了小菜园,种上大蒜、青菜、白萝卜、胡萝卜等应季蔬菜,既为院子增添了几许绿意,也洋溢着浓浓的田园生活气息。

看着绿意盎然的院子,钱慧建打心眼里欢喜:“生活这样的环境中,心情更舒畅了。”2022年,钱慧建家被选为“美丽庭院”示范户,他更加用心地打理自家的庭院,并带动周边邻居一起投入建设“美丽

庭院”的行动中。“家家户户都把自家的院子搞好了,整个村子会更加靓丽,我们住在这里也会更舒适、更有幸福感。”钱慧建憧憬道。

大钱村党委副书记邹红叶介绍,2022年以来,大钱村通过授牌激励的方式在大钱甲自然村100多户村民中挑选出20户“美丽庭院”示范户,发挥好示范户带动作用,引领村民管理好自家房前屋后,进一步改善人居环境。“我们将进一步加大宣传力度,积极引导广大群众从自身做起,以庭院‘小美’促进乡村‘大美’。”邹红叶表示,村里也将继续做好公共环境、公共设施的维护工作,带领村民共同打造更加美丽和谐的家园。

“‘美丽庭院’建设是推进乡村振兴的一个切口,不仅美化了村容

村貌,也提升了农民的幸福指数。”丹阳高新区宣传部门相关负责人表示,近年来,围绕全面实施乡村振兴战略,丹阳高新区以强化农村群众环境卫生意识为重点,有序推动“美丽庭院”建设,发动群众从房前屋后栽种花草树木、保持室内室外干净整洁等身边事做起,全面净化美化家居环境,养成科学文明卫生健康的生活方式,形成一户一景一特色。在推动“美丽庭院”建设的同时,丹阳高新区还着力弘扬和美家风,持续推进家庭文明建设行动,2023年将有计划地开展“最美家庭”“最美家书”“最美家训”“好邻居”等评选活动,挖掘家庭文化内涵,既塑造可观的“外在美”,又提升可感的“内在美”,焕发乡村文明新气象。

## 廉洁春联进农家 翰墨飘香暖人心

本报讯(朱琳)新春佳节临近,为进一步弘扬廉政文化,过廉洁喜庆新年。1月10日,珥陵镇纪委联合珥陵镇文体中心在珥陵村村委会开展了2023年迎新春送祝福义写春联活动。

“勤政爱民弘正气,扬清激浊倡廉风”“正气三河壮,清风岁月新”,书法爱好者、志愿者们将一副副饱含勤廉寓意的“廉洁春联”作为特殊的新年礼物赠送给在场的村民,送去清爽的廉政春风。

此次活动共送出春联100余副,以春联为载体,将廉政文化融入春联当中,用这种喜闻乐见的方式为广大群众服务,既是关心也是警示,将清廉之风传入百姓之家,传递“守廉是福”的理念,倡导干部勤廉从政,群众节俭过节。

## 翰墨飘香迎新春 浓浓年味增“廉”味

本报讯(孙鹏飞 汤旭凯)1月10日,丹阳司徒镇纪委邀请书画爱好者在司徒镇文体中心撰写廉政春联、廉政字画送给干部群众,进一步营造“崇廉、敬廉、守廉、促廉”的良好风尚。

活动现场,“全民尚廉风清月朗气象新,大地回春山清水秀景色美”“迎紫气送廉福、倾丹心爱国爱民”“一身正气辞旧岁、两袖清风迎新春”等春联将优秀传统文化和廉政文化元素融入其中,也将“全面从严治党永远在路上”的理念传递到了党员干部群众的心田,引导镇村党员干部过一个既富有“年味”又饱含“廉味”的新春佳节。

## 绿洲公司多举措 严把安全生产关

本报讯(丰红艳)临近春节,为保障节日期间转运工作有序开展,给市民一个整洁、舒适的环境,日前,丹阳城管局绿洲公司多措并举严把安全生产关。

绿洲公司按照“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,召开节前安全工作会议,进一步明确工作目标,落实工作责任,切实筑牢安全屏障。认真排查操作平台、危化品仓库、有限空间等重点场所,对检查发现的安全隐患,发现一处整改一处,坚持检查与整改相结合,确保安全生产日常工作常抓不懈。严格落实领导带班制度,值班人员坚守岗位,及时掌握安全动态,迅速妥善处理事故苗头,如遇安全生产事故及时向上级报告,并迅速处理,严防节日期间各类安全事故的发生。

## 珥陵初级中学 为师生快乐寒假保驾护航

本报讯(张书保)1月11日,丹阳珥陵初级中学全体师生到校举行期末结业仪式,学校重点强化师生寒假期间安全工作。

学生结业仪式上,丹阳珥陵初级中学副校长陆江华代表学校以视频讲座的方式给全体学生进行了安全培训。他从疫情防控、网络安全、交通安全、防火防水、防欺凌、防拐卖、心理健康等多方面对学生进行了较为全面的居家安全教育,为学生的快乐寒假保驾护航。

学期结束工作会议中,陆江华对本学期的安全工作进行了总结,同时对寒假安全工作作了部署,希望全校师生度过一个平安健康的春节。

## 陵口镇开展 “缤纷的冬日”活动

本报讯(管晨倩)近日,丹阳陵口镇新时代文明实践所联合该镇乡村振兴少年宫、镇关工委、镇“五老”志愿服务队、司法所、团委,在该镇陵口村新时代文明实践站开展了“缤纷的冬日”暨快乐阅读迎新春志愿服务活动。

活动中,陵口镇关工委副主任陈京华激励广大学子们要不断学习科学文化知识,脚踏实地,坚实基础,为祖国建设添砖加瓦,为民族复兴铺架桥梁。

经典诵读,过好“书香”年。陵口镇“五老”志愿者们走进课堂,与学生们共读一本好书,向同学们讲述了为什么要读书,如何选择有意义的图书,如何进行高效阅读,极大提高了孩子的阅读能力。

活动中,陵口镇新时代文明实践所、乡村振兴少年宫围绕增长知识、开阔眼界、陶冶情操,组织开展象棋、锣鼓、书法等系列活动,提升了广大未成年人的文化素养。



文化大镇吕城翰墨香 八千春联福字送群众

1月7日,吕城镇书画协会分别在吕城镇文体中心广场和运河影剧院广场两地同时举办现场为群众义务写春联免费赠送活动;当天现场书写送出对联2400副、福字1600个。截至目前,该协会累计向群众赠送春联8100副(个)。图为吕城书写赠送春联、福字现场。

姜锁平 摄影报道



迎新春 送春联

1月11日,丹阳云阳街道香草新村社区新时代文明实践站开展“迎新春 送春联”活动,为辖区党员、居民送上满满的新春祝福。活动中,社区工作人员将写着吉祥祝福的春联和福字送到居民手中,并提前送上新春的祝福。

赵红霞 摄影报道

## 银发先锋助学 帮困暖人心

本报讯(陈夕方)1月9日一大早,丹阳市公安局老警官徐腊虎拎着慰问品,在丹阳市玉汝于成慈善基金会办公室副主任汤爱仙的陪同下,驱车前往访仙镇走访慰问结对资助的学生周强(化名)家庭。

到达目的地后,徐腊虎与早已在等候的访仙镇机关退休干部、丹阳市玉汝于成慈善基金会访仙分部负责人孙跃军,还有访仙中心小学退休老师巢剑平,一同走进周强的家中。详细了解周强的奶奶身体情况与家庭困难,详细询问周强在校的学习、生活等情况,嘱咐他在家要当孝顺的孙辈,把相依为命的年迈奶奶照顾好,在学校要勤奋学习,学好本领,将来报效祖国,回报社会。“谢谢徐爷爷,我一定牢记您的教诲……”周强感激地说。

从周强家出来,3位银发志愿者又走进一户困难家庭,详细了解家庭及孩子就学等情况,并作了详细地记录,为丹阳市玉汝于成慈善基金会后续进行慈善结对助学提供了详实的档案资料。



发放“爱心健康包” 浓浓关爱暖人心

1月11日,在丹阳市卫健委和丹阳云阳街道的组织下,云阳街道振兴路社区为辖区内居住的重点人群发放了防疫“爱心健康包”。此次发放的“爱心健康包”里包含了血氧仪、退烧感冒药品、医用外科口罩、抗原等防疫物资,基本上满足了老年人日常生活防护需求。当天,社区工作人员与辖区内居住的重点人群耐心讲解了血氧仪的使用方法和注意事项等。

史正华 摄影报道